

时政新闻

郑州市城市精细化管理服务先行区工作动员会要求 全面提升城市建设管理水平 让人民群众生活更加美好

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,郑州市城市精细化管理服务先行区工作动员会召开,贯彻落实中央经济工作会议精神,突出民生改善,动员全市上下围绕习近平总书记提出的落实群众“七个更”期盼的要求,统一思想,集中力量,以解决群众行路难、办事难、上学难、就业难、就医难“五难”问题为重点,推进城市精细化管理服务先行区建设,以点带面,全面提升城市建管水平,切实让人民群众体会到、享受到改革发展和城市建设的成果,努力让群众生活更美好。

市委书记吴天君主持会议并讲话,市长马懿对城市精细化管理服务工作进行全面部署。

市领导王璋、胡荃、孙金献、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧等出席会议。

会上,副市长张俊峰安排部署了先行区的工作。金水区、市

城市管理局和市交警支队作表态发言。

马懿指出,建设一个“整洁、畅通、有序”的城市区,是落实习近平总书记关于实现群众“七个更”期盼指示精神的重要内容,是经济新常态下扩大内需、拉动消费的举措,是郑州履行“双重责任”所在,也是我们落实省委省政府部署、营造现代化城市环境、推进国际商都建设的紧迫任务。全市上下要充分认识到推进城市精细化管理服务的必要性和重要性,以“晚干不如早干”“小干不如大干”的思想和行动,用敢于担当、勇于担当的精神,积极主动、创造性地抓好精细化管理服务工作的落实。

马懿指出,城市精细化管理服务工作,基础在建设,重点在管理,根本在服务。各级各部门要严格标准,把握重点,一要把“精细”体现到每个工作环节,切

实做到精细规划、精细施工、精细管护。二要坚持工程措施与管理措施相结合,既要完善相应的硬件设施,又要深化管理创新,同时要深入研究城市宏观管理政策,引导城市要素合理流动、资源集约利用。三要突出服务群众、城建为民的目标导向,围绕满足群众的生产生活需求谋划城市建设和管理工作,让广大群众真正体会到、感受到、享受到城市建设的成果。

马懿强调,要加强领导,完善领导机制、责任机制、重点难点工作推进机制和申报推进机制,实现全市城市管理水平的整体提升。各级各部门要提高认识,用心谋划、用力落实,尽快形成“整洁、畅通、有序”的现代化城市新形态、群众生活新环境,为打造“四个河南”、推进“两项”建设、实现中原更出彩做出郑州应有贡献。

吴天君要求,各级各部门要充分认识做好城市精细化管理服务的紧迫性和必要性,增强责任感和使命感,围绕让群众生活更美好这一总目标,落实解决群众行路难、办事难、上学难、就业难、就医难“五难”和建设“整洁、畅通、有序”城市形态两大任务,以城市精细化管理服务为主线,紧扣“精细、管理、服务”六个字要点,使精细化管理服务贯穿到城市建设管理服务的各个方面,全面提升城市规划建设管理水平。要加强领导,科学组织,通过加强法治建设、体制机制创新和领导能力建设,不断提升领导水平、建设水平和管理水平,使城市精细化管理深化到安全生产管理、打击非法生产和非法建设等各个环节。要创新城市管理模式,不断提高城市建设管理服务的智慧化、信息化、标准化水平,努力让人民群众生活更加美好。

要闻简报

昨日下午,市委书记吴天君在郑会见了酷派集团常务副总裁李斌一行,双方就进一步加强沟通、寻求合作进行了充分洽谈。酷派集团非常看好河南、看好郑州、看好航空港实验区的发展前景,表示将在智能手机方面继续与郑州深入合作。

市委副书记、航空港实验区党工委书记胡荃,航空港实验区管委会主任张延明,航空港实验区党工委专职副书记、纪委书记、工会主席赵新中,航空港实验区管委会副主任黄卿参加会见。

新闻纵深

郑州城市精细化管理服务先行区确定

范围:铁路编组站以东、金水河以北、北三环以南、中州大道以西,约40平方公里
部署:开展为期一年集中整治行动 建设“整洁、畅通、有序”的城市形态

记者昨日从郑州市城市精细化管理服务先行区工作动员会上获悉,我市计划利用3年时间对城市空中、立面、地面及地下设施进行“四位一体”的精细化装修整治,着力解决群众行路难、办事难、上学难、看病难、就业难等“五难”问题。市委市政府决定对铁路编组站以东、金水河以北、北三环以南、中州大道以西面积约40平方公里、具备实施条件和代表性的这一区域进行先行先试,开展为期一年的集中整治行动,带动全市其他区域城市精细化管理提升,实现“让群众生活更美好”的目标。我市将通过推广智慧化信息应用和新型信息服务,切实加强软硬件建设,结合城市总体规划和各类专项规划,立足于满足先行区每平方公里2万人的最大承载力,推动城市精细化管理服务水平全面提升。本报记者 王继兵 刘俊礼 董艳竹



全面改善市容环境和交通秩序

2015年,先行区内计划开工建设青少年公园,改造提升动物园、紫荆山公园、绿荫公园、文化公园、文博广场、经纬广场等6个公园广场,新建4个、改造提升24个街头游园和小区绿化30个,完成北三环等5条主干道绿化提升和8条新建道路的绿化,对先行区范围内的其他道路及居住区、单位庭院全面实施绿化提升,做好拆墙透绿、屋顶绿化、垂直绿化和园林单位(小区)创建工作。

大力实施亮化提升工程,对先行区内86条道路和金水立交及“四桥一路”照明设施进行改造,对北三环、京广快速路及紫荆山周边楼体和金水立交、花园路北三环等重要出入口处进行景观亮化建设,完善智能化控制措施,确保明灯率达到98%以上。对东风渠、金水河实施亮化工程,实现东风渠、金水河两岸一河一景,呈现景观亮化

带、绿化带。

开展户外广告及门头牌匾整治,对违章广告全部拆除,违规新建户外广告零增长。

抓好环境卫生整治,确保2015年先行区机扫(冲洗)率达到80%,加快公厕、垃圾中转站建设,2015年新建50座环卫休息场所,基本解决外来环卫职工住宿和休息问题。

结合“三级三类”便民服务中心建设,按照主干道严禁、次干道严控、背街小巷规范有序的要求,2015年6月底前,依法取缔先行区内占道经营。

做好交通综合整治,规范停车秩序。对新建改造道路同步建设自行车和步行道系统,实现人车分离、机非分离、各行其道。鼓励社会力量参与停车场建设运营,实行停车差异性收费,加大主次干道占道停车治理处罚,加快停车智能化、信息化建设,解决好停车难问题。

加快推进棚户区改造和安置房建设

我市确定的先行区涉及32个大棚户区改造项目(含29个城中村改造项目和3个旧城改造项目)。其中,30个

项目已拆迁完毕,今年年底前要全面完成剩余2个项目的拆迁任务。安置房已开工建设21个,2015年底前要确保

其他11个安置房项目全部开工建设,并建成10个安置房项目,实现1/3以上被拆迁群众回迁。

完善提升城市路网及水电气暖功能

先行区内现有市政道路117条,总长度189.9公里。为解决出行难问题,2015年,要以道路为载体,对先行区内各类地下管网、架空线缆、箱体进行同步整治,提升城市道路设施管理水平。

打通12条断头路:红专路(经七路—红专北街)、双铺路(丰乐路—天明路)、金明街(广电南路—朝阳路)、纬四路(东明路—未来路)、纬四路(未来路—中州大道)、普庆南路(北三环—博颂路)、经二路(红专路—红旗路)、常寨路(经一路—中州大道)、黑庄路(未来路—中州大

道)、普庆路(博颂路—明达路)、燕庄北里(未来路—燕庄一街)、政六街(农业路—丰产路)。

大修改造道路4条:花园路准快速化和大修改造、天明路大修改造、经三路(金水路—北三环)街景提升、丰庆路大修改造。

铣刨复浇道路3条:纬五路重点整修经一路至未来路段快速车道,纬四路重点整修花园路至经三路快速车道及全段人行道,红专路重点对破损路面进行铣刨复浇及人行道整修。一般整治提升道路12条,老旧管网改造37501米。

整治大修道路将突出道路

“保通”,制定区域性“保通”方案,切实保障群众出行方便。

为提升水电气暖保障能力,先行区内以道路大修整治为载体,改造污水管网1913米,雨水管网945米,实现雨污分流。完成改造自来水管网改造31.2公里、热力管网改造2.9公里,以及12条断头路中压燃气管网新建工作,实现供热分户计量率达到25%,自来水“一户一表”改造100%,已建有地下排管的架空线缆全部入地。同时,完成220千伏红旗输变电工程和110千伏紫荆输变电工程、园艺输变电工程等6个工程的建设。

构建全方位多层次公共服务体系

先行区内要按照公园和地铁枢纽站周边公共服务配套设施建设总体规划,加快“三级三类”便民服务中心。2015年,金水区要在青少年公园内新建一个群众文化演出舞台,在动物园内或周边新建一个区级文化活动中心,对紫荆山公园、绿荫公园、文化公园周边公共服务配套设施进行规范提升,完善相关政

务服务、政府性社会事业服务和基本社会化生活配套服务。

围绕解决“服务群众最后一公里”问题,按照标准和要求建设各种社区政务便民服务、公益服务、商业生活和文体娱乐设施,实现辖区居民步行15分钟内就可以办理日常的政务服务,享受到快捷的公益服务和基本的商业、生活、文体娱乐服务。